

# 如此“明文规定”该改改了

□宋苏

眼下,省城很多公用服务部门都在强调热情周到的服务意识,而有一种“明文规定”却长期与这样的意识背道而驰。记得一年多前,我家中的燃气表突然不“走字”了,其实这样就可以免用燃气,但内心觉得不安,我还是给燃气公司打电话,如实告知事实,希望他们给我换个新表。可没想到,燃气公司竟说我家的表已过保修期,更换新表的费用必须由我自己承担。无奈只好自己花钱买了新燃气表。

原来,根据燃气公司

的规定,以燃气干管与支管接口处为界,接口以外的燃气设施和燃气计量器具,由管道燃气经营企业负责;接口以内的,由用户或者投资者负责。我虽然知道这是“明文规定”,可心里总有些想不通。众所周知,燃气表不同于一般家用物品,并不是我们根据需要自行购买并亲自操作使用的,而是燃气公司集中采购、用来计量用户使用燃气数量的工具。也就是说,虽然燃气表安在用户家里,但真正使用燃气表的不是用户,而是燃



气公司。说白了,燃气表就相当于小贩的“秤”,是用来计量购买人买了多少商品的工具。试问,如果小贩的“秤”坏了,难道还要购物者掏钱更换?

不知道燃气公司的这个“明文规定”现在改变了

没有。其实生活中有很多“明文规定”是不合情理的,很多本该属于相关部门的责任却通过“明文规定”的形式,不分青红皂白,就转嫁到用户身上,让市民被动接受。尤其是那些与日常生活密切相关、涉及民众切身利益的公共服务部门,虽然近年来一直在不断地提高服务意识和服务质量,但一旦涉及利益问题,还是把小算盘打得啪啪响,把本该自己掏的钱,都算计到老百姓的头上。诸如此类的“明文规定”,是不是也该改一改呢?

公交卡的使用解除了市民乘公交车需要自备零钱的烦恼,月票的使用更为那些经常需要乘公交车的乘客节省了不少开支,这在很大程度上方便了市民乘公交车出行。但是,由于公交卡充值需要到充值点办理,给一些难以就近充值的乘客带来了一些麻烦。

为了方便持卡市民充值,公交公司虽然在不

# 这里的便民设施不便民

□金鑫

省城老旧小区的配套设施一直是个让人挠头的问题,王官庄八区的配套却可以称得上是比较完善的。不大的小区里设有健身广场多个、篮球场一个、乒乓球台多个、便民商店一个以及垃圾处理楼等便民设施。看似设施很全,但使用起来方便吗?

看看吧,篮球架被安置在一楼住户门口,平时打球极易影响住户的休

息,而且球场边上就是卖菜的,想打球既不方便也不安全。居委会所处的小广场,台子很高,平时老人锻炼身体上下台子都不方便。特别是晚上,昏黄的灯光下很难看清路,稍不留心就有可能踏空摔倒。虽然设置了几个上下坡道,但是实用型的却很有限。因此,图方便的居民特意搬来了大石块当垫脚石,就为了上下方便。小区出

入口的路不平,刚刚铺好的柏油马路就因为换水管工程被开膛破肚了,至今也未修复。小区内的沿街

菜市场脏乱差,尽管方便了群众买菜,但周边环境的确让人不敢恭维。垃圾箱数量少,生活垃圾不得不堆在有垃圾箱的那几个楼门洞,夏天到了,臭气熏天,污水大量产生,蚊蝇也会大量滋生。

这些问题都是在大家的眼皮子底下,应该引起当地居委会和相关部门的重视,让良好的配套设施真正便民,才是居民想要的。

## 期待网充

□廖吉海

断地增加公交卡充值点,但是每到月末的时候,充值点上市民仍然不得不排起长龙;再加上充值点营业有时间限制,有时候去晚了,当天就无法充值,这让很多抽空赶来充值的市民不得不再跑一趟。

现在已是网络时代,以前那些让人跑前跑后的各种缴费充值,现在只需要轻点鼠标就可以轻松完成。这既极大地方便了市民,又节省了相关部门的办公成本,可谓一举两得。作为服务行业的公交公司也应该顺应网络时代的潮流,推陈出新,本着服务市民、方便市民的原则,尽快用上简单快捷的网上充值服务。

**微博齐鲁**  
http://tr.qwb.com.cn

## 骗妈

@李国耀

朋友换了辆新车,我问他旧车呢?他说卖了。卖了多少银子?朋友说卖了十万。真的?真的!吹吧!我说新车才卖四万多。没骗你,真卖了十万。朋友很认真地说。卖给谁了?我妈,朋友说除了我妈,谁肯花十万买那车啊。

## 当干部

@风行无声

昨天去农村姑父家帮忙收小麦。姑父种了三亩地,亩产约1200斤,每斤1元,除去农资消耗,收入不足3000元。某村干部联系了三台收割机,给村民每收一亩小麦有10元的回扣。按每台收割机一天收100亩计算,一天就是3000元。难怪人人都争着当村干部呢。

## 干净

@张洪雷

早上上班经过路边一摊点,摊点几个穿素衣大褂的女士正现场做烧饼,我买了两个素馅烧饼。收钱的人说:我这烧饼你就放心吃,干净卫生。说话时,忽然刮来一阵风,马路上立刻扬起一片尘土。我说:你们穿的的确很干净,但这烧饼净不干净,真很难说。

只一瞥 空气静止 血液开始沸腾  
只一触 心跳放缓 身体开始呼吸  
只一秒 激情点燃 欲望开始挣脱  
全新E级双门轿跑车 日醉神迷

更多详情,敬请登录梅赛德斯-奔驰官方网站  
www.mercedes-benz.com.cn



Mercedes-Benz